

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 36 (2520)

Выходит по средам, пятницам
и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

25

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

ВОЙНА—ПРОВЕРКА ДЛЯ КАЖДОГО БОЛЬШЕВИКА

Ленин и Сталин учат нас, каким должен быть коммунист. «Показных членов партии нам не надо», — писал в «Правде» в 1919 году Ленин, когда в Москве шла партийная неделя. Это было тяжелое для партии, для советской власти время гражданской войны, один из самых острых моментов борьбы с белогвардейскими бандами Ценикина. Ленин звал рабочих и трудящихся крестьян в партию. Он говорил: «Мы не сумим вам выгод от этого, мы зовем вас на трудную работу».

И трудящиеся шли в партию Ленина — Сталина, шли на трудную работу государства и строительства. В этом была сила партии, сила советской власти. В трудной работе, в тяжкой борьбе выковывался чистый образ большевика, человека, беззаветно преданного делу Ленина — Сталина, человека самоотверженного труда, железной воли, непоколебимой дисциплины.

Товарищ Сталин нарисовал нам «типа ленинца-рабочника», такого, каким создает его теоретическая и практическая школа ленинизма. Это особый тип, в стиле работы которого сочетаются революционный русский размах и американская деловитость.

В первые же дни войны товарищ Сталин призвал советский народ перестроить всю работу на военный лад, отрешиться от благодушия и беспечности, от настроений мирного строительства. Вся страна и прежде всего большевики откликнулись на этот призыв.

На фронте в кровавых боях против свирепого и сильного врага большевики находятся на передовой линии огня. Политрук Ключков, до последнего дыхания драившийся с врагами и павший вместе с 28 гвардейцами при обороне Москвы, показал качества настоящего большевика. Коммунисты Даудов, Калугин, Сергеев, Музыкаров и Волков, агитирующие на фронте примером личной храбрости и идущие в наступление в средних рядах, показывают качества настоящих большевиков.

Воля, мужество и беспрепятственная любовь к родине в сочетании с энергией и инициативой — отличительные черты этих большевиков. Война проверила их большевистские качества. Они с честью вышли из всех испытаний. Непобедима партия, непобедима страна, растившая этих героев.

Настоящий большевик тот, кто умеет доказать, что нет таких крепостей, которые не могли бы взять большевики. Такой большевик умеет воодушевить массу, улечь ее на

подвиг, добиться победы в труднейших условиях, пока не взять бесстрашные перед лицом врага, презрение к смерти, выдержку, настойчивость, которыми все побеждают.

В тылу, как и на фронте, большевики — авангард народа. По ним развиваются советские люди. Личный пример большевика ведет за собой массу. Это должен помнить каждый коммунист. Как и на фронте, в тылу нужна самоотверженность и инициатива, деловитость и готовность отдать жизнь за родину, умение пожертвовать в трудную минуту самым дорогим, отрешиться от всего личного, помнить только об одном: вся жизнь твоя отдана родине, вся — до последнего дыхания.

Пусть помнят коммунисты в городе и на селе, что в войне их проверяет народ и по делам их в эти грозные дни народ будет ценить их, как свой авангард.

Пусть помнят коммунисты в городе и на селе: работать на полную мощность, развернуть в полной мере все свои способности, все знания, все умение, отдать стране все свое время и силы — это священный долг каждого большевика в дни отечественной войны.

Красная Армия перешла от обороны к наступлению. Неисчерпаемые резервы нашей страны поступают на фронт. Враг отступает. Немецкая армия уже не та, что раньше. Но война еще не кончена. Разбойничий банды немецких оккупантов, напавшие на нашу страну, еще не разгромлены. Впереди — трудные бои.

В своем приказе от 23 февраля товарищ Сталин указывал: «Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов». Приказ товарища Сталина ставит ответственные задачи перед каждым большевиком. Жизнь учит нас, как много зависит успешная работа предприятия от энергии, инициативы и преданности отдельных людей — как рабочих, так и руководителей. Оглушающая работа — проверка большевика в военное время. «Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного дела, заботы о пудре хлеба и пудре угля!», — писал Ленин в 1919 г. Война — это горнило, на котором из простых будничных дел выковывается великое дело освобождения родины. Горьковский завод имени Сталина выполнил годовую производственную программу на 157,5 проц. Это зна-

чит, что большевики завода — настоящие большевики.

Война явилась проверкой для каждого предприятия, каждого учреждения, каждого их работника. Партии и стране нужны люди, умеющие как бойцы на фронте, проявлять инициативу, работать самостоятельно, не боясь брать на себя ответственность. Плох тот большевик, который не умеет сам решать круг порученных ему дел и вопросов. Плох тот большевик, который самоустранился от ответственности, стремится переложить ее на товарищей. Плох тот большевик, который останавливается перед первыми же трудностями, не умеет мобилизовывать трудящихся на преодоление трудностей.

Там, где большевик проявляет инициативу, самостоятельность, энергию, там, где он работает много, плодотворно, самоотверженно, как полагается в военное время, там результаты не замедлят себя ждать. Качеством и количеством работы докажи, что ты большевик. Вот здесь то и нужны американская деловитость и русский революционный размах!

Военная железная дисциплина нужна не только на фронте, но и в тылу. Она помогает бороться с разгильдяйством и разболтаемостью. Она подтягивает отставших и мягкотелых. Она выводит на свежую воду бездельников. Обстановку железной военной дисциплины на предприятиях и в учреждениях должны поддерживать и создавать в первую очередь большевики.

Лозунг «Все для фронта» должен войти в плоть и кровь каждого большевика. Сознательное отношение к своим задачам, к своим обязанностям, к своему делу в том и заключается, чтобы каждодневно, ежечасно проверять себя — все ли я делаю, что в моих силах. На каком бы посту, на каком бы месте ни находился большевик, этот вопрос он должен решать всегда с одинаковой к себе строгостью.

Жизнь всей страны направлена сейчас к одной цели — разбить врага. Партия Ленина — Сталина ведет нас по единственному правильному пути к победе. Сила партии — в ее людях, в их сознательности, сплоченности, целеустремленности. В суровых боях выросла партия большевиков. В огне отечественной войны еще более сплотились ее ряды. В смертельных и победоносных боях против фашистских разбойников еще более закаляется ее члены и кандидаты — настоящие большевики.

(Из передовой «Правды»).

Горький, ул. Фигнер д. № 3
областной библиотеке им. Ленина

(1 экз.)

Лозунг „Все для фронта“ должен войти в плоть и кровь каждого большевика.

(«Правда»)

Богатый трудодень нашего колхоза

Наш колхоз в 1941 сельскохозяйственном году собрал богатый урожай. Это достигнуто честным и самоотверженным трудом. Но за свой честный труд колхозники и получили хорошее вознаграждение.

При распределении урожая на каждый трудодень досталось по 4,6 килограмма зерновых культур.

Особенно добросовестно работала бригада № 1, где бригадиром Адушева А. Эта бригада получает дополнительно к выработанным трудодням 112 цент. зерна. Можно отметить и отдельных колхозников, которые неплохо поработали в 1941 г. Так, например, колхозник Чернов Андрей Вас., несмотря на

свой 60 летний возраст, заработал 440 трудодней и получил 2024 кг. зерна. Пятаков М. С. имеет 815 трудодней. На них он получил 3668 кг. Чернов П. А., работающий кладовщиком, заработал 646 трудодней, а вместе с семьей — 1366 трудодней. Не отстают от мужчин и женщины колхозницы. Доярка Кабаева Анна Николаевна выработала 437 трудодней.

Колхозники, работающие на сортоспытательном участке, кроме 4,6 кг. хлеба получили на трудодень еще по 2 рубля денег.

Лутохина П. А.,
председатель колхоза
«Луч Октября».

Полностью подготовить семена к весеннему севу

Наступает весна, но ряд колхозов в районе еще не взялись по серьезному за подготовку к весенне-полевым работам.

Так в колхозах «Советская деревня» и «Память Ильича» еще не все семена отсортированы и проверены на качество.

И еще хуже то, что в этих колхозах до сих пор нет ни одного килограмма овса для посева.

Руководители колхозов вождения получать семена из района не проявляют никакой заботы о приобретении семян. Правления этих колхозов в ближайшие дни должны принять меры и до начала весенне-полевых работ обеспечить свои колхозы семенами высокого качества.

Кормилица,
агроном В. Галыгинской
МТС.

Немедленно устранить недостатки

В колхозе «Серп и молот» все семена, необходимые для посева, засыпаны полностью. Лабораторная проверка показала высокое качество семян. Полевые работам в колхозе обучаются крупный рогатый скот; обучено уже и используют в работе 2 бычка и готовят к обучению еще 8 голов — нетелей и бычков. Надо отметить, что большую заботу и старание в деле обучения крупного рогатого скота прикладывает наездник Тюрик Федор Егорович. Все плуги, имеющиеся в колхозе, уже отремонтированы и готовы к работе.

Но наряду с этими положительными сторонами в подготовке к весеннему севу имеется еще ряд недостатков. Медленно происходит ремонт араль-

ных хомутов. Так, из 99 хомутов отремонтировано только 45. В первой и четвертой бригадах нет совершенно построек, да и вообще их в колхозе нехватает почти на половину. К ремонту сеялок еще не приступали, и они находятся под снегом. Нехватает также большого количества вальков. Ракрепление рабочей силы не произведено, а так же и сельскохозяйственный инвентарь не распределен по бригадам.

Руководителям колхоза необходимо сейчас же принять срочные решительные меры к устранению этих недостатков, т.к. это устранение будет залогом быстрого и успешного проведения весеннего сева.

Вашурин М. Ф.

Героическим ленинградцам

Колхозники сельхозартели «Искра», Алферьевского сельсовета, единодушно одобрили инициативу колхозников сельхозартели им. Сталина, Борского района, о посыпке продуктов германскому населению Ленинграда. Решено из общеколхозного фонда послать ленинградцам 20 центнеров хлеба и 1 центнер мяса.

На собрании передовые колхозники попросили произвести подписку по отчислению продуктов среди колхозников и колхозниц. Это предложение

колхозники встретили горячо и за короткое время большинство из них поставили свою подпись в подписном листе. От себя колхозники внесли 575 килограммов хлеба. В том числе Наумов А. С. подписался на 30 килограммов хлеба, Дергачев Г. И. — на 20 килограммов, Малькова В. Д. — на 25 килограммов и другие.

Подписка продолжалась и после собрания, цифра хлеба выделяемого для ленинградцев, значительно возросла.

И. Краскова.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

(Окончание. Начало см. в № 35)

VI. Организация отгонного животноводства

45. Придавая большое значение использованию имеющихся в ряде районов значительных естественных кормовых угодий для увеличения поголовья скота и получения дешевой животноводческой продукции, обязать Наркомзем СССР, Наркомсвхозов СССР, совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР, Калмыцкой АССР и крайисполкомы Алтайского, Красноярского и Орджоникидзевского краев:

а) в двухмесячный срок установить план и разработать мероприятия по организации отгонного содержания скота и лошадей на летних и зимних пастбищах. Разрешить колхозам Чкаловской, Челябинской, Омской, Новосибирской областей и Алтайского края использовать для пастбищ неиспользуемые земли госфонда в районах Казахской ССР по соглашению с Совнаркомом Казахской ССР;

б) до 1 июля 1942 года распределить и закрепить пастбищные угодья за колхозами, организующими отгонное животноводство, на срок не менее 10 лет;

в) установить скотопрогоны для перегона скота и лошадей на пастбища, организовав из маршрута прогона пункты, обеспеченные водопоем и необходящими запасами кормов;

г) обеспечить в 1942 году скот на отгонных пастбищах водопоем за счет ремонта имеющихся колодцев, постройки новых колодцев и водохранилищ, а также построить необходимые животноводческие

помещения для скота и жилье для колхозников, обслуживающих скот;

д) создать в 1942 году на зимних пастбищах страховые запасы грубых кормов из расчета не менее 7—8 центнеров на голову крупного рогатого скота, 10—12 центнеров на каждую лошадь и одного центнера на овцу.

46. Рекомендовать колхозам дополнительно начислять колхозникам, обслуживающим скот и лошадей на отгонных пастбищах, трудодни, в размере 50 проц. сверх установленной нормы оплаты.

47. Установить, что зоотехникам, ветеринарным врачам и фельдшерам, обслуживающим отгонное животноводство на сезонных пастбищах, дополнительно выплачивается 50 проц. их основной зарплаты.

48. Разрешить Сельхозбанку СССР предоставить в 1942 году колхозам районов отгонного животноводства кредит в сумме 5 миллионов рублей сроком на 5 лет на строительство колодцев и помещений.

49. Освободить колхозы от обязательных поставок сельскохозяйственной продукции со всей территории временно закрепленных за колхозами сезонных пастбищ, расположенных на землях госфонда и используемых для отгонного животноводства.

50. Наркомфину СССР предусмотреть на 1942 год по республиканским бюджетам необходимые средства на финансирование мероприятий по хозяйственному устройству сезонных пастбищ.

VII. О премировании зоотехнических и ветеринарных работников районных рабочих

51. В целях поощрения зоотехнических и ветеринарных работников за выполнение плана развития животноводства, сохранение поголовья и повышение продуктивности скота, установить следующие премии:

а) за выполнение плана изкопления кормов (сено, силос, кормеподы): по району — заведующему райзо, старшему агроному и главному зоотехнику райзо; по участку, пункту — участковому агроному и зоотехнику выплачивать премию в размере месячного оклада каждому;

б) за выполнение годового плана развития животноводства по всем видам скота и выполнение колхозами обязательных поставок государству — молока, мяса, шерсти, кожи, яиц: по району — заведующему райзо, главному зоотехнику, главному ветврачу, зоотехникам и ветработникам соответствующих отраслей; по участку и пункту — зоотехникам и ветработникам участков и пунктов выплачивать премию в размере двух месячного оклада каждому.

52. Возложить на главных зоотехников районных рабочих обязанности государственного контролера по проверке выполнения колхозами района государственного плана развития животноводства и правил ухода и содержания скота.

Предоставить право районам по представлению главного зоотехника района налагать на колхозы и на передовых руководителей колхозов и заведующих животноводческими фермами штрафы в размере: за колхозы до 1000 рублей и на отдельных руководителей из личных средств до 100 рублей.

53. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик произвести проверку в колхозах выдачи колхозникам дополнительной оплаты за повышение продуктивности животноводства в 1941 году и в тех колхозах, где выплата была не произведена, обязать правления колхозов выплатить в

принимающих размерах. Обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства».

* * *

54. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик публик организовать в течение 1942 года помочь бескоровным колхозникам в приобретении телок, путем их закупки через колхозы.

Помочь в приобретении телок оказывать в первую очередь семьям красноармейцев.

55. Поставить задачей перед всеми колхозами, местными партийными, советскими и земельными органами обеспечить в 1942—1943 г.г. общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его производительности.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать и провести в 2-х месячный срок проверку по каждому колхозу обеспеченности животноводческими постройками и их состояния с составлением акта по каждому колхозу, в каком положении дело с животноводческими постройками находится и какие работы колхозу необходимо провести как по расширению животноводческих построек, так и по приведению существующих в надлежащий порядок, обязав колхозы использовать зимний период для заготовки и подвозки необходимого количества стройматериалов.

56. Обязать Наркомзем СССР в месячный срок пересмотреть зоотехнические, ветеринарные правила по уходу, содержанию и кориению рабочего и производственного скота. Облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам союзных и автономных республик применительно к местным условиям довести их до каждого колхоза, как обязательное постановление.

57. В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов и передовиков сельского хозяйства обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик ежегодно проводить осенние районные сельскохозяйственные выставки с премированием передовиков за лучшие показатели.

58. Поручить совнаркомам Казахской, Киргизской, Турк-

менской, Таджикской, Узбекской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Алтайскому и Орджоникидзевскому крайисполкомам, Куйбышевскому, Самарскому, Сталинградскому, Читинскому и Чкаловскому областям в двухдекадный срок утвердить план увеличения поголовья верблюдов, мулов и ослов в колхозах на 1942 год.

Поручить совнаркомам Бурят-Монгольской, Коми и Якутской АССР, Красноярскому и Хабаровскому крайисполкомам, Архангельскому, Омску, Новосибирскому, Иркутскому областям в двухдекадный срок утвердить план увеличения поголовья оленей на 1942 год в колхозах.

59. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок довести до районов, а в районах до каждого колхоза план развития животноводства на 1942 год, а также задания по накоплению кормов, обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

60. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик провести до 1 апреля 1942 г. областные, краевые и республиканские совещания рабочников животноводства колхозов и совхозов, на которых обсудить мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства, сохранению молодняка и по лучшему проведению зимовки скота. На основании настоящего постановления совнаркомам и ЦК компартий союзных республик, крайисполкомам, крайкомам ВКП(б), совнаркомам автономных республик, облисполкомам и обкомам ВКП(б) принять решения и опубликовать их в местной печати.

61. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик систематически проверять выполнение настоящего постановления и не реже одного раза в месяц рассматривать на бюро обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на облисполкоме, крайисполкоме и совнаркоме состояния животноводства по районам, а в районах — на бюро райкома ВКП(б) и райисполкома — состояния животноводства по колхозам, приняв меру к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота,

За рубежом

Шведская газета о внутренних трудностях Германии

СТОКГОЛЬМ, 17 марта. (ТАСС). Шведская газета «Эребрукурье» пишет, что во время своего отступления германской армии потеряла уже огромное количество тяжелого оружия. Зимняя кампания заставила немцев использовать много военных материалов, предназначавшихся для весенних операций. Правда, промышленность оккупированных стран и Германия работает на германскую военную машину, но сейчас нехватает сырья и нефти. Кроме того, производительность труда населения этих стран резко понизилась вследствие голода и лишений. В Германии имеется «внутренний фронт» борьбы против нынешнего правительства. Католическая и протестантская церковь участвует в движении против гестапо и охраных отрядов. Епископ Минстерский Гален сидит в тюрьме, виднейший церковный деятель Германии кардинал Фаульгебер открыто противодействует против пропаганды фашистов. Епископ Вюртембергский Вурм критикует налеки гестапо на монастыри и другие церковные учреждения. Епископ Берлина Прейссинг недавно в послании к прихожанам обвинял гестапо в незаконных действиях. Церковные организации — занятная, но, конечно, далеко не единственная оппозиционная группа в Германии.

Касаясь людских ресурсов Германии, газета отмечает, что ее потери на фронте весьма велики. Кроме того, зима подорвала здоровье сотен тысяч солдат. Румыны и другие германские «союзники» также понесли огромные потери.

Огромные потери финско-фашистской армии

НЫЮ-ЙОРК, 17 марта. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, член финского парламента Фрич, находящийся в Стокгольме, признал, что финны в настоящую войну понесли огромные потери. Некоторые финские города, по словам Фрича, потеряли все мужское население.

Ссылка польских рабочих на каторжные работы

СТОКГОЛЬМ, 17 марта. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Стокгольмс тиднинген» сообщает, что большое число польских рабочих сослано из генерал-губернаторства на каторжные работы за «отказ работать и нарушение дисциплины». Германские власти объявили, что впредь будут ссылать польских рабочих и служащих на каторгу за «малейшую попытку нарушить приказы германских властей».

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.